



失落的小章竹马

本报记者 庄文石 片/本报记者 吴凡

“郎骑竹马来，绕床弄青梅”，这个古老的儿童游戏，演化为一种乡间社戏之后，“跑竹马”便一直被昌邑西小章村马氏宗族奉为传世之宝。

早上6点，73岁的马镇华都准时带着自己的十几只羊出门吃草，因为这些羊每年会给他带来数千元的收入。

放羊只是为了谋生，马镇华的另一种责任更加沉重。在这个从13岁起就跟在村里大人屁股后面学武术、跑阵法的老头儿胸中，包罗着跑竹马的全套技艺，如今的他，已是村里公认的第29代传承人。

不过，他自豪又不开心，因为在那个拥有着1530人、马氏族群占据98%的村子里，他是唯一的选择。当年和他一块学艺的几个老人，有的已经去世，有的去了市区谋生，难得回来一趟，剩下的几个也因为长年不练，身体已不听使唤。马镇华成为竹马技艺的“活化石”。

这活化石越来越寂寞，在大部分时间里，他没事可干，每天除去放羊，就是待在家里喝茶、看书看电视。

当乡间民艺逐渐脱离生养她的生存土壤，宿命便不难预料，随着在乡村生活中逐渐地被弱势化、边缘化，其最终有可能沦为历史墙壁下的文化碎片。而对所有喜爱它们的人来说，除去曾经辉煌的泛黄回忆，便只剩有心无力的无奈叹息。

几十年修炼出来的气质却是模仿不出来的。看着年轻一辈出了错误，压阵的他在外面跳着喊话，大声纠正。

按照宗族传统，竹马技艺都是口口相传，师傅手把手地教徒弟，练站姿、学武术、跑阵法。从寒露到第二年清明，有大把的农闲时节可供练习，不愁学不会。但是马镇华近年来已经开始陆续把拳法记在书上，传给下一代的族人。他担忧的是，现在的年轻人连基本的架势都没快没时间学了，一旦自己去世，纯正的竹马技艺可能失传。

这个大概只有中学水平的老人，用毛笔的小楷一笔一划的开始在泛黄的书纸上复制着自己的记忆。

但五年的时间，只写了大约百十页纸。

当市场化的浪潮从这个村落席卷而过，小章竹马这项山东省非物质文化遗产，开始和众多的传统技艺一样，陷入到快节奏谋生与慢节奏传承的矛盾之中。

马镇华最终没有在儿子一辈人中培养出一个徒弟。于是，他把目光投向了更年轻的一辈人，为了达到自己“儿子不行，孙子行”的设想。两年前，他在村里的祠堂开设了武术培训班，武术班不收钱，学艺者是村里的十几个10多岁的少年。

这批少年倾注了马镇华的大量心血，但事情的结局却不是他能左右。如今，上高中、读大学几乎已成为每一个年轻人的必经之路，将来这些孩子究竟能留在村里几个，他说不准，也说了不算。

马镇华愁的是传人，作为小章竹马表演的组织和领导者，该村现任村党支部书记马兴耀当前最大的困扰就是资金。

纯商业演出这一步，马兴耀的

前任马炳盛没敢迈，他也不敢。按照祖上的规矩，竹马是一种非常圣神的艺术活动，附带着来自祖先的祝福，族人们都听说并一直坚信，创立这门技艺之前，马氏的祖先数代单传，而竹马出现之后，一直多子多孙，因此村子里一直流传着“一年不跑马，一年不旺相”之说。

数百年的积淀让竹马的传人形成了一种高贵的气质，这门技艺向来“传内不传外”，“没人邀请不上门”。

在成为山东省非遗之后，马兴耀接待的访客越来越多，其中甚至包括远涉重洋而来的外宾，但是令他头痛的资金问题仍无法解决。有专家告诉他，山东省的非遗最少有5万元的政府财政支持，政府官员也当场表态，为了竹马艺术他们将积极向上面申请资金。然而，早在2008年就已经是省非遗的竹马，至今也没有拿到一分钱。

如今，竹马的传承人们又将竹马申报了国家非遗，并紧张的等待结果。马兴耀又听说，成为国家非遗，竹马能获得不低于20万元的财政支持。

揭开牛皮癣病复发之谜

不用外用药，也勿需对患处做任何治疗，就能使数十年牛皮癣顽症奇迹般地消失康复——三元内治法。现已用该法使数万牛皮癣折磨的痛苦，恢复了昔日健康肌肤。三元内治法是我院牛皮癣专家科研组经多年研究的成果。首先揭开牛皮癣的病因是：“患者自身功能紊乱与失调”，长期以来认为“血热”的病因，仅是该病的一种临床表现，并非是产生此病的根源，本病始发原因也不是“细菌”或“病毒”的感染，故任何抗生素治疗无效，病因的突破和一系列研究成果，为征服牛皮癣开辟了新途径。

根据对病因新的认识研制出与传统“清热”法不同尤和一般“外涂外擦”药有根本区别的，增强免疫，排除毒邪，重建肌体平衡的“三元内治法”治疗，此法不打针、不住院、不用外用药，只须经过诊断，针对不同类型牛皮癣，服用不同型号全无敌克癣灵，顽癣内消丸等系列纯中药制剂，就能使板硬脱屑，疮疖累累的牛皮癣患者重新恢复正常软红润，美丽健康的肌肤，对多方医治无效或病程长，屡复发的绝望患者仍获惊喜疗效。

青海西宁市一位面部疮疖冒脓，头部落屑如雪，18年体无完肤的牛皮癣患者邓丽萍，先后虽经多家医院治疗，但未能摆脱时重时轻，且痛滴血痒刺心，疮疖累累的牛皮癣折磨，在失去信心时，抱一线希望来到北京市红十字会国龙医院皮肤病治疗中心。经三元内治法治疗两个疗程，正像患者所说，“多年来我第一次见到了自己的面容。”随访9年未复发。复发是牛皮癣治疗中几百年来未解决的难题，我院科研组发现，以往治法只清其热，未绝生热之源，只排其毒，未除产毒之因，复发是治表不治本的必然，三元内治法最大特点是“治本”，是“生理康复”，故用此治疗方法不易复发。

疗效是医学的最高价值，我院独特的三元内治法，出众神奇的疗效，给许多身受牛皮癣折磨的患者带来了福音，为方便患者，双休日不休，远方来院困难者，也可门诊咨询。

本院郑重承诺：为保证患者不花冤枉钱，对病程长、久治不愈、屡复发顽固患者，可签约治疗，法律公正，无效者可全额退款。

网址：www.gnpx.com
电话：010—67036794
邮编：100062
地址：北京市前门珠市口东大街155号红十字会国龙医院皮肤病治疗中心。

本院地住市中心有数十条公交车可到达。

潍坊尊一医院

卵巢囊肿 乳腺癌 乳腺病 子宫肌瘤

乳 腺癌严重威胁着女性健康和生命，凡有乳房疼痛、肿块、增生、结节、乳头溢液，特别是无痛性乳房肿块恶变率很高应引起重视。潍坊尊一医院配有先进的乳腺诊断设备。采用源自古代药王孙思邈《千金要方》纯中药治疗乳腺增生、囊性增生、纤维瘤、卵巢囊肿、子宫肌瘤，能调节内分泌、软坚消肿，不需手术在短期内使乳房肿块、增生、结节、囊肿、肌瘤化消失，乳房疼痛反复发作，乳房肿块久治不愈易导致癌变，悔恨终生。

肝肾囊肿 甲状腺瘤

若 不及时治疗能引起恶变，西医手术治疗创伤大，易复发，本院用中医疗法治肝、肾囊肿、甲状腺瘤、淋巴结核，3-4疗程囊肿瘤体软化缩小、消失。

电话：8686695

地址：北海路与玉清东街交叉口东100米，乘20路、23路公交车到尊一医院下车。



鲁发名城/为家人置一个幸福的家

有TA就有爱，有爱就有家，TA就是你的家人，为家人置一个幸福的家——

让TA享受八口家庭的首层礼遇，让名城公寓内部餐厅共进浪漫烛光晚餐。

投资后辈子子孙后代的城市品质公园豪华散步，在家中30000㎡的园林风情商业街古情消费。

在家门口五星级的酒店享受客，在专属贵宾人工贴心服务，贵族品质服务诠释尊贵……

50000m²商业步行街，火爆招商进行中…【社区配套·招商业态】招商热线：8550028

便利店、干洗店、水果蔬菜店、口腔店、理发店、美容店、诊所药店、图书馆、通讯缴费网点、小电器店、文具店、玩具店、礼品店、首饰店、鲜花店、窗帘布艺店、鞋店、足疗店、美容美甲、纯净水、房屋中介、24小时自助银行、狂飙Gym、家装公司等。



鲁发·名城

三期宣武路70-150平米多层户型火爆热销中！

■一期中心地带小高层火爆销售，绝佳位置全明户型社区必选投资首选！■二期次珍惜多层次住宅即将公开，敬请期待！■40层超高层间距，实现南北开间、东西通透的生活享受。■80-150平米户户赠送空间，精装修房源劲销，认购即享

■精装修交付，配备新风系统、地暖、中央空调、智能家居系统等。■小区中心，近宣武路与中山西路的交口处。

■开发商：山东鲁发置业有限公司 ■总承建商：山东鲁发建设集团有限公司 ■物业公司：山东鲁发物业管理有限公司 ■项目地址：北海路与玉清东街交叉口东100米



电话：8686695
地址：北海路与玉清东街交叉口东100米，乘20路、23路公交车到尊一医院下车。